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1. Osserviamo che per ogni (z,y) € D
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y > 2z e x> —
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quindi D e contenuto nel primo quadrante aperto.
Facciamo il cambio di coordinate
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la trasformazione definita da (1), allora
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2. Consideriamo D, = {(z,y) € A. : y > ¢}. Osserviamo che

infatti

implica che y > % quindi
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La funzione integranda ¢ positiva su A, quindi

e inoltre possiamo dire che
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3. Calcoliamo
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Consideriamo

// e ) dx dy
Bgr(0)

Bg(0) = {(z,y) € R*: 2” +y* < R’}

dove

Facciamo un cambio di variabili

x = pcost
y = psinf

Il dominio diventa R = {(p,0): 0 < p< R, 0 € [0, 2n[}.
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Dunque
// e @) drdy = lim 7(1— e ®)=n
R2 R—o0

/ e Vdt = /7.
R

e quindi



